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ТЕСТЫ ВОУД ПО БИОЛОГИИ

1 вариант 

	 1. Направление света к микропрепарату регулируется:

A) Окуляром

B) Винтом

C) Штативом

D) Зеркалом

E) Объективом 

	 2. К растительным тканям не относится:

A) Покровная.

B) Проводящая.

C) Нервная.

D) Выделительная.

E) Опорная. 

	 3. Зрачок расположен в центре:

A) Сосудистой оболочки.

B) Палочек.

C) Сетчатке.

D) Слепого пятна.

E) Радужной оболочки. 

	 4. Нижнюю челюсть приводят в движение мышцы:

A) Сфинктеры.

B) Разгибатели.

C) Жевательные.

D) Мимические.

E) Сгибатели. 

	 5. На 90% плазма крови состоит из:

A) Белков.

B) Жиров.

C) Минеральных солей.

D) Углеводов.

E) Воды. 

	 6. Боль в животе, тошнота, рвота, понос, слабость – признаки:

A) Пищевого отравления.

B) Гриппа.

C) Гастрита.

D) Туберкулеза.

E) Кори. 

	 7. Если у цветка не развиты тычинки и пестики, то его называют:

A) Однодомный.

B) Бесполый.

C) Раздельнополый.

D) Обоеполый.

E) Двудомный. 

	 8. К зерновым культурам относится:

A) Тыква.

B) Кукуруза.

C) Лук.

D) Огурец.

E) Подсолнечник 

	 9. Представителем подтипа бесчерепных хордовых животных является:

A) Саламандра.

B) Камбала.

C) Ланцетник.

D) Гаттерия.

E) Гюрза. 

	10. Кристы – складки внутренней мембраны:

A) Митохондрии.

B) Вакуоли.

C) Жгутика.

D) Рибосомы. 

E) Центриоли. 

	11. На ископаемых останках вымерших живых организмов основаны доказательства эволюции:

A) Генетические.

B) Анатомические.

C) Биохимические.

D) Палеонтологические.

E) Эмбриологические. 

	12. Плавательный пузырь рыб выполняет сходную функцию с органом птиц

A) воздушными мешками

B) мочевым пузырем

C) цевкой

D) зобом

E) клоакой

	13. При  анатомическом изучении водного растения определить принадлежность к низшим растениям можно по наличию

A) таллома

B) видоизменений органов

C) тканей

D) генеративных органов

E) вегетативных органов

	14. Для снятия мышечного утомления необходимо восстановить работоспособность системы

A) опорно-двигательной 

B) эндокринной системы

C) кровеносной системы

D) нервной системы

E) дыхательной системы

	15. Нарушение зрения, связанные с нарушением функции хрусталика

A) травма глаза

B) коньюктивит 

C) близорукость

D) ячмень

E) аккомодация

	16. У всех живых организмов при образовании биополимеров подходят друг другу «как ключ к замку» 

A) аминокислоты

B) нуклеотиды

C) ферменты

D) моносахариды

E) липиды

	17. Проросток фасоли развивается из:

A) Семядолей.

B) Эндоспермы.

C) Семенной кожуры.

D) Зародышевого корешка.

E) Зародыша семени. 

	18. Позволяет ощущать силу, направление течения воды

A) мозжечок 

B) передний мозг 

C) боковая линия

D) средний мозг

E) продолговатый мозг 

	19. Характерная особенность грибов:

A) Отсутствие полового размножения.

B) Запасающее вещество – крахмал.

C) Отсутствие ядер.

D) Клеточная стенка, состоящая из хитина.

E) Наличие пластид. 

	20. Рыбнадзор  запрещает применять сети c  мелкими  ячейками, потому что 

A) крупную рыбу легче перерабатывать

B) мелкая рыба менее ценная 

C) сеть может засориться

D) сеть может запутаться

E) мелкие рыбы могут оставить потомство




2 вариант 

	 1. Изучает историю жизни по остаткам живых организмов, наука

A) Палеонтология

B) Цитология

C) Гельминтология

D) Зоология

E) Энтомология

	 2. Содержит  пигмент хлорофилл

A) Вакуоль

B) Хромопласт

C) Хлоропласт

D) Лейкопласт

E) Клеточный сок

	 3. Глазное яблоко заполнено: 

A) Прозрачной жидкостью 

B) Физиологическим раствором

C) Стекловидным телом

D) Твердым веществом

E) Газообразным веществом

	 4. В организме человека насчитывается более:   

A) 100 костей

B) 250 костей

C) 300 костей

D) 150 костей

E) 200 костей

	 5. СПИД передается:

A) Воздушно-капельным путем.

B) При пользовании вещами больного человека.

C) Половым путем.

D) При укусе комара.

E) Пищевым. 

	 6. При питании в одни и те же часы образуется:   

A) Безусловный слюноотделительный рефлекс

B) Безусловный пищеварительный рефлекс

C) Большое количество витаминов

D) Условный оборонительный рефлекс

E) Условный слюноотделительный рефлекс 

	 7. В процессе фотосинтеза происходит:

A) Расщепление углеводов.

B) Выделение кислорода.

C) Выделение воды.

D) Разложение сахара.

E) Выделение углекислого газа. 

	 8. Ядовитое растение семейства лилейных:

A) Гиацинт 

B) Эремурус
C) Безвременник 

D) Лилия 

E) Тюльпан  

	 9. Животное, для которого характерно живорождение:

A) Желтопузик.

B) Прыткая ящерица.

C) Аллигатор.

D) Веретеница.

E) Обыкновенная гадюка. 

	10. Мутации - это

A) Случайно возникшие   ненаследственные изменения

B) Ненаследственные изменения

C) Возникшие   ненаследственные изменения

D) Нестойкие изменения, проявляющиеся в первом поколении 

E) Случайно возникшие стойкие наследственные изменения 

	11. Тип онтогенеза, характерный для людей:

A) Полный метаморфоз.

B) Непрямое развитие.

C) Непрямое развитие с полным метаморфозом.

D) Непрямое развитие с неполным метаморфозом.

E) Прямое развитие. 

	12. В первой банке находятся сухие семена, во второй – прорастающие. Тлеющую лучинку опускают в каждую банку. Лучинка 

A) горит в обеих банках

B) погасла в первой банке

C) погасла в обеих банках

D) погасла во второй банке

E) тлеет в обеих банках

	13. Для обеспечения растения питательными веществами первым из семени развивается

A) почки

B) цветок

C) корень

D) лист

E) стебель

	14. Превращение глюкозы в гликоген происходит под действием гормона

A) тимозина

B) норадреналина

C) тироксина

D) инсулина

E) адреналина

	15. Рыба теряет устойчивость при повреждении плавников

A) анальных и грудных

B) спинных и анальных

C) брюшных и спинных

D) грудных и брюшных

E) анальных и брюшных

	16. Клетки человека имеют 46 хромосом, мухи дрозофилы -8. При мейотическом делении в дочерних клетках содержится хромосом

A) 46 и 8

B) 46 и 4

C) 23 и 4 

D) 92 и 16

E) 23 и 8 

	17. Главный корень быстро отмирает у проростков следующих растений:

A) Проросток моркови.

B) Проросток томата.

C) Проросток пшеницы.

D) Проросток редиса.

E) Проросток гороха. 

	18. Плавательный пузырь у рыб используется в качестве

A) изолятора

B) резонатора 

C) медиатора 

D) руля

E) анализатора 

	19. Запасное питательное вещество у грибов:

A) Гликоген.

B) Мальтоза.

C) Крахмал.

D) Сахароза.

E) Лактоза. 

	20. Европейцы 150 лет назад завезли в Австралию 16 кроликов. Кролики размножились в огромных количествах, стали основными вредителями посевов и пастбищ.  Причина этого отсутствие

A) преград для перемещения

B) хищников

C) конкуренции с другими животными

D) конкуренции между кроликами

E) болезней




3 вариант 

	 1. Хлоропласты содержат пигмент:

A) Красный.

B) Зеленый.

C) Бесцветный.

D) Желтый.

E) Синий. 

	 2. Ткань, клетки которой выделяют млечный сок, эфирные масла, нектар:

A) Образовательная

B) Выделительная

C) Покровная

D) Основная

E) Опорная 

	 3. К вспомогательным структурам глаза относятся

A) Радужка, зрачок, хрусталик

B) Веки, ресницы, слезные железы

C) Глазное дно, сосудистая оболочка 

D) Веки, зрачок, хрусталик

E) Зрачок, хрусталик

	 4. Позвоночник человека состоит из:   

A) 25-26 позвонков

B) 38-40 позвонков

C) 35-36 позвонков

D) 33-34 позвонков

E) 29-30 позвонков

	 5. Вирус  СПИДа  поражает:   

A) Нейтрофилы 

B) Базофилы 

C) Все виды лейкоцитов

D) Эозинофилы

E) Лимфоциты

	 6. Опасное инфекционное желудочно-кишечное заболевание:

A) Гастрит.

B) Корь.

C) Аппендицит.

D) Дизентерия.

E) Грипп. 

	 7. Мутовчатое листорасположение характерно для:

A) Мяты.

B) Барбариса. 

C) Сирени.

D) Клена.

E) Гвоздики. 

	 8. Соцветие клевера:

A) Щиток.

B) Зонтик.

C) Кисть.

D) Головка.

E) Колос. 

	 9. Направление течения и давление воды рыбы определяют:

A) Осязательными клетками.

B) Клетками боковой линии.

C) Органами зрения и слуха.

D) Губами.

E) Плавниками. 

	10. ДНК и РНК являются:

A) Нуклеиновыми кислотами. 

B) Неорганическими веществами. 

C) Белками.

D) Жирами.

E) Углеводами. 

	11. Впервые бинарную номенклатуру ввел:

A) Ж.Б. Ламарк

B) Ч. Дарвин

C) А. Левенгук

D) К. Линней

E) У. Гарвей 

	12. Белки крови, относящиеся к иммуноглобулинам, вырабатываются организмом в ответ на чужеродные структуры и называются

A) сыворотка

B) антитела

C) иммунитет

D) вакцина

E) антигены

	13. Травма затылочной доли головного мозга приводит к нарушению работы анализатора

A) обонятельного

B) зрительного

C) слухового

D) осязательного

E) вкусового

	14. Дерево гингко сохранилось только в Японии и Китае. Имеет место биологическое явление

A) ароморфоз 

B) идиоадаптация 

C) дегенерация

D) биологический прогресс

E) биологический регресс

	15. Опылять инсектицидами растения нельзя  в период

A) цветения

B) образования бутонов

C) образования завязи

D) распускания листьев

E) плодоношения

	16. Соматические клетки человека и животных обновляются путем

A) амитоза

B) мейоза

C) регенерации

D) митоза

E) дробления

	17. Зона всасывания характеризуется тем, что:

A) Имеет корневые волоски.

B) Покрывает точку роста снаружи.

C) Неплерывно образует новые клетки.

D) Ее клетки удлиняются.

E) Имеет боковые корни. 

	18. У земноводных от сердца к органам дыхания идет венозная кровь 

A) к клапанам

B) через четырехкамерное сердце 

C) через двухкамерное сердце

D) по малому кругу кровообращения

E) по большому кругу кровообращения 

	19. Клетка бактерии характеризуется тем, что ядерное вещество находится в: 

A) Ядре.

B) Оболочке.

C) Жгутиках.

D) Спорах.

E) Цитоплазме. 

	20. В связи с неправильным использованием посевных площадей, вырубки деревьев, распашки пастбищ, увеличилась площадь опустынивания земель, что привело  к уменьшению

A) соленой воды

B) загрязнений воздуха

C) плодородия почвы

D) урбанизации

E) пресной воды




